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 Associação dos Ex-estudantes Angolanos em Cuba 
 
Discurso de tomada de posse dos Órgãos Sociais da Associação dos Ex-
estudantes Angolanos em Cuba. 
 

Luanda 31 de agosto de 2024 

 

Estimados colegas e amigos, minhas senhoras e meus senhores. 
Comunidade Caimanera; 
 
Queiram aceitar a gentileza do meu bom dia e permitam-me 
particularizar aos mui estimáveis; 
Exmo. Presidente cessante da Associação Caimanero; 
Exmo. Presidente cessante da Mesa da Assembleia geral  
Exmo. Representante do Exmo. Embaixador de Cuba 
Exma. Representante da Exma. Vice-Presidente do Partido MPLA 
Exmo. Representante do Exmo. Governador da Província de Luanda 
Exmo. Representante do Exmo. Bastonário da Ordem dos A. A. 
Exmo. Representante da MEDITUR 
Exmo. Representante da ASSOPRECA 
Exmo. Representante da ACCRA 
Exmo. Representante da LAASP 
Exmo. Representante da Prado Valadares 
Exmo. Professor Jaime Fernando 
 

Ciente de todo protocolo observado e sua ressalva. 

Sejam todos muito bem-vindos. 

 
É uma honra a vossa presença nesta cerimónia solene de tomada de 
posse dos órgãos sociais eleitos da Associação dos Ex-estudantes 
Angolanos em Cuba. 
 
Ao Sr. Presidente da Mesa da Assembleia Geral Cessante – Sr. Ph.D. 
Manuel Jamba que nos dá posse, a nossa gratidão pela integridade, 
resiliência ás intempéries e âncora de toda uma vida em Cuba. 
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Ao Sr. Presidente cessante da Associação Caimanero – Sr. Jurista e 
Advogado o mui estimado Agostinho da Costa Narciso ele que de forma 
expressiva, vitalidade e destaque orientou e aprimorou os destinos desta 
Associação e deixa, um legado escalável. A ti irmão, amigo e 
companheiro terás a nossa honra e vênia destinta. 
 
A justificada ausência por várias razões de alguns Caimaneros, não 
apaga o calor incondicional da expressiva representatividade dos 
Associados, ainda que para alguns, a discrição é um valor ponderável, 
tanto no pleito eleitoral como na investidura. Um bem-haja. 
Uma merecida vénia aos valentes e incansáveis que hoje cessam funções 
nos Órgãos sociais da nossa Associação. Muito obrigado pelo vosso 
árduo contributo no engrandecimento desta que a todos pertence. 
 
A importante e incontornável relevância pública, nacional e 
internacional desta Associação não nos permite perder de vista o 
horizonte. Falhar não é opção! 
 
Idoneidade, dignidade, credibilidade, integridade, responsabilidade, 
comprometimento, transformar, parceira, voluntaria, conquista, saber 
separar o trigo do joio é caminhar para o merecido prestígio de uma 
Associação que busca e conquista o que lhe é devido.  
 
Hoje se inicia um novo ciclo de 3 anos, com novas prioridades que 
devam antecipar o papel cívico dos Associados os problemas dos 
Associados resultante de um processo eleitoral que nos deve levar a uma 
reflexão do perfil dos Associados e da respeitabilidade da democracia 
interna e dos Estatutos e Regulamentos. 

Estou certo que todos Associados estão com os índices motivacionais aos 
píncaros com o desígnio, único, de melhorar a actividade dos órgãos que 
agora assumem, honrando a responsabilidade que nos foi atribuída pela 
maioria dos Associados circunstâncias com legitimidade eleitoral, o que 
obriga, personalidade todos os dias com o intuito de responder os 
propósitos dos objectivos do programa eleitoral vencedor. 



3 
 

A finalizar este discurso, impõe-se uma palavra para aos companheiros 
que a partir de hoje, passam a integrar os órgãos sociais da Associação 
dos Ex-Estudantes Angolanos em Cuba. 
 
As eleições renhidas para a nossa Associação foi um sinal de que ela está 
viva e se recomenda. Os órgãos sociais eleitos formam um corpo único, 
composto por todos Associados e não de quem ganhou ou perdeu, já que 
a persecução são os objetivos comuns, sem prejuízo da pluralidade de 
opiniões e contra juízos de valor que atentam a imagem e o bom nome 
da e dos Associados. 
 
Desta feita comprometo-me no exercício da Presidência da Mesa da 
Assembleia Geral, estar à altura dos desafios, com honra e 
responsabilidade que se quer suportada e apoiada pelos demais órgãos 
sociais desta importante Instituição. 
Além disso, cumpre destacar que o Presidente da Mesa da Assembleia 
não tem poderes apenas durante as reuniões da assembleia geral, estes 
permanecem antes e depois desta e que as características de isenção e 
imparcialidade próprias do Presidente, obriga a que a pessoa não esteja 
associada a qualquer grupo de interesses específicos na Associação nem 
se encontre em alguma circunstância suscetível de afetar a sua isenção 
de análise ou decisão. 

 
Tenho ciência de que somos uma Associação, apolítica e apartidária, 
entretanto, não podemos estar indiferentes com a injustiça e 
solidariedade entre os povos. Falo precisamente do Embargo económico 
e a não exclusão de Cuba na lista de países que patrocinam o terrorismo. 
Isto sim, é termos vergonha da verdade e deixar que a mentira mate 
silenciosamente o povo irmão e heroico Cubano. 
 
Para que não se esqueçam, lhes deixo uns excertos de um poema de José 
Marti. 
 
Yo soy un hobre sincero 
De donde crece la palma y antes de morirme quiero  
Echar mis versos del alma; 
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Yo vengo de todas partes 
Y hacia todas partes voy 
Arte soy entre las artes 
Y en los montes, monte soy. 
 
 
Não esperemos nada de mão beijada façamos por merecer. 
 

“Caimaneros, juntos ontem, hoje, amanha e sempre”. 

Pátria o muerte! 

Venceremos 
 
 
Estimados colegas e amigos, minhas senhoras e meus senhores 
Comunidade Caimanera. 
 
Desta feita tomo a ousadia de dar por encerrado este acto de tomada de 
posse dos órgãos sociais desta Associação. 
 
O meu muito obrigado. 
 

 

Nelson Pereira de Sousa 

Presidente de Mesa da Assembleia Geral 


